



聖公會李福慶中學 家長教師會會訊

地址：柴灣翠灣邨翠灣街
電郵：skhlfh@school.net.hk

電話：2560 5678 傳真：2886 5730
網址：http://www.lfh.edu.hk

2010年2月

邁向更優質的教育

戴德正校長

聖公會李福慶中學在區內一向被譽為一所辦學校風嚴謹及關愛學生的學校。事實上，我們一直都堅持對學生各方面成長都有要求，有支持及有鼓勵。我們重視學生的人格和價值教育，我們同樣努力不懈地提升學生的學業水平。就讓我與各位家

長分享我們邁向更優質教育的一些措施、方向和成果。

優質教育：資優的培育

發掘和提升學生的學業水平一向以來都是我們努力的目標，致力推行資優教育是其中一項措施。去年本校共有九位資優學生成功獲香港資優教育學院取錄，接受培訓並成為香港特別資優人士協會的會員。今年再接再厲，在全港眾多的學校提名中（全港227所中學提名達1800人），本校再有九名學生獲得取錄，分別於數學、科學、領導能力及人文科學四大範疇被認證為資優學生。

除了香港資優教育學院的課程外，本校還推行校本數學資優課程，培訓和發掘更大量的資優學生。本年度聖公會李福慶中學更獲得香港資優教育學院的邀請，派出我們的師資，連同香港數理學會，在二零一零年四月為東區的資優小學生提供資優數學培訓課程。這個課程標誌著本校與香港資優教育學院的緊密伙伴關係，也肯定了聖公會李福慶中學在推行資優教育的努力和成就。

優質教育：空間美感的培育

遠古的偉大教育家如中國的孔子和希臘的柏拉圖都強調美感教育對健全健康人格培育有著非常重要的貢獻。可惜現代教育只多注重其功能性和經濟成果；美育和德育，以致於人格的培育都經常被忽略。香港作為其中一個經濟高度發展的城市，我們的教育同樣忽略對美感和空間的重視。

有效的美育並不是透過一節在上課時間表內的課堂來完成，反而需要在學校的環境佈置和空間運用作出刻意的安排，讓美育以潛

移默化的方法去塑造學生的心靈與價值。本校一向注重校園環境的佈置，除不同色彩的樓層和善用牆壁展示學生藝術成果外，綠色校園的建設更讓學生感受自然之美。

隨著新高中的發展，本校以每級五班的模式將發展為一間三十班的中學（本學年已增加為五班高中一的二十八班學校，班級結構為5-5-5-5-4-2-2）。增加班級後，在編排課室和分組上課的房間時，空間的運用面對很大的壓力。當然我們可以藉小規模改建工程來增加上課的教室，然而此舉將會令整個校園變得侷促擁擠，這樣便談不上甚麼空間美感教育了。有見及此，基於我們對更優質教育的堅持，校董會和老師一致同意向教育局申請在下學年（二零一零至二零一一）開始，只招收四班的中一學生（這決定讓學校長遠發展成每級四班的二十四班中學）。雖然這決定會導致本校中一學位競爭更劇烈，但此舉能夠騰出空間，讓我們實踐美育的教育理想，相信各位家長也會體諒和支持。

我們的成果

事實上，聖公會李福慶中學一直以來在學術上都能取得尚佳的成果。於二零零九年中學會考核心三科（中文、英文及數學）再次獲得七級正增值，而經濟科及會計學原理更獲得最高的九級正增值，增值表現高於水平，與相類收生和同區學校比較有明顯的優勢（詳細增值情況可參考本校網頁）。

科目	聖公會李福慶中學增值數據	同區學校增值數據	聖公會李福慶中學增值九位數（九級為最高）
中文	3.03	1.72	7
英文	3.29	1.48	7
數學	2.66	2.2	7
核心三科	3.54	1.93	7
經濟	6.09	1.25	9
會計學原理	6.16	2.06	9

在各家長的支持下，我們定必會繼續努力，向更優質的教育邁進。虎年伊始，祝各位朝氣勃勃，虎虎生威。



宗教會第八屆常務委員會

主席：談乙儀女士
副主席：朱穎儀女士 葉樹華副校長
司庫：莫榮佳先生 陳建業老師
文書：陳卓芳老師
委員：胡美玉女士 譚建民先生 藍玉紅女士
蘇惠玲女士 施婉儀副校長 許吉隆老師
朱光美老師 陳婉瑩老師 鄭綺梅老師



主席心聲

談乙儀女士

我的心聲、你的心聲，讓我們在此「聲聲相識」．．．．．

大家好！本人談乙儀為上屆家長教師會的副主席，承蒙家教會各委員對我的信任及肯定，推選我出任本屆的主席，非常多謝大家的支持。在此代表家教會對前主席謝太過往對家教會的貢獻致意！

今後家教會亦會秉承過往的宗旨，作為學校與家長的橋樑，保持互動互助，令大家的子女能更開心地求學。家教會這道橋樑能夠發揮作用，是有賴各家長的支持，請將你們的訴求通過家教會的問卷、各項活動或電郵給我們，以便跟校方溝通。在家校合作下，令我們的子女能更投入學習，爭取更好的成績。

我們的子女就如成長中的小樹苗，後天的栽培，有賴家校的合作，用知識、關懷、包容去灌溉，使這些小樹茁壯成長、欣欣向榮，成為可為人遮風擋雨的大樹，服務人群，貢獻社會！

家教會在本屆週年大會暨就職典禮時，請來了陳敏儀女士作專題



演講，之後又舉辦了「中一家長座談會」，並得到各家長的熱烈參與。接踵而來尚有一月廿四日的「郊野樂悠遊」、二月五日的「中、英、數溫習法」及「電腦上癮知多少」等活動。於此本人對家教會各師長委員在繁重的教務下，仍熱烈參與本會各項活動，非常感激！亦多謝各位家長的支持及參與！

在往後的日子裏，希望在家校攜手下，營造一個和諧愉快的環境，讓我們的子女都能在「李福慶」這個大家庭中，同沐春風、共沾化雨，與同學們一起健康成長，邁步人生路！

電郵：lfhptahosanna@yahoo.com.hk

週年大會暨就職典禮

胡美玉女士(1A 蔡穎淇家長)

2009年11月7日晚上，我懷著緊張的心情，出席「聖公會李福慶中學家長教師會」第八屆週年大會暨就職典禮，是晚請來陳敏兒女士蒞臨作專題演講，會前更有機會享用學生親手製作之茶點。

在專題演講的環節中，主講嘉賓陳敏兒女士和大家分享「鍛鍊孩子：幫助孩子站得更穩」。嘉賓從不同角度探討父母對子女的影響力，教導我們如何鍛鍊孩子，幫助孩子成長及面對困難。當晚精彩的分享，令我明白到還須努力學習，為子女樹立一個好榜樣。

最後，非常感謝各位的支持和鼓勵，給我投下神聖的一票，使我能夠成為家長教師會常務委員，本人將竭盡所能，全力以赴，盡力做到盡善盡美。



中一家長座談會

藍玉紅女士(5A 吳穎曦家長)

今年的中一家長座談會於十二月十三日舉行，此座談會是希望幫助中一家長認識其子女在學校的生活，並探討如何與子女增進感情。

是日由兩位清純可愛、笑容滿面的中七同學潘嘉誠及麥婉昭主講，他們口齒伶俐、幽默風趣地解答家長們的問題。首先嘉誠及亞昭分別指出小學與中學生活的分別，接著介紹中學生活的點滴，讓家長們更了解子女在學校裏的活動，他們特別期待中二的英文音樂劇哩！

家長的煩惱

- 子女沈迷「打機」是家長們最惱惱的問題，有家長更憤怒地將電腦線拔掉。嘉誠坦誠地說自己當年也是「電車男」，喜愛上網打機，反叛極強。幸好媽媽喋喋不休地勸告他，沈迷打機如何影響他的將來。他奉勸家長們不要放棄，應時常給予孩子鼓勵，因為他們是知道的、聽到的、收到的，也感受到父母對他們的愛。
- 家長認為校方應給予成績較差的學生每周五天的課後補習。嘉誠提醒家長們應重質不重量，應給予子女們多方面的發展。
- 又有家長認為子女功課太少，使他們上網時間多了。兩位同學建議家長應在家長日與班主任溝通及加深了解子女在校內的生活，因為他們可能需要做網上功課呢！

亞昭真誠地說，她也曾經是一位成績差及反叛的女孩子。因為老師的愛心及鼓勵使她對學習增加興趣、自信心也增強。她強調小學成績差，不代表自己將來就是這樣，這正好給予各家長們打了一枝強心

針。他倆都正忙於應付高考，在此衷心希望他們高考成功，考入自己心儀的學府。

家長的心聲

學業固然重要，尊師重道也不可遺忘。有家長更提醒家長們應以身作則、尊敬師長。中一學生面對學校新的環境，家長認為父母應與孩子一起處理，協助減輕他們的壓力，使他們漸漸適應校內生活。學校完善的網址是家長們了解學校近況、子女校內活動的最好平台，希望學校繼續努力！

家長建議：

- 為中二及中三家長舉辦與中六、中七同學的座談會。
- 希望學校或家教會可舉辦「學生上網問題」講座。
- 可否由高年班同學協助或輔助低年級同學？
- 學生書包超重，可否在校內設置儲物櫃？
- 希望舉辦「中英數讀書方法」講座。

總結：是日各參與的家長對兩位同學的表現非常滿意，他們希望家教會繼續舉辦此類活動。





不一樣的北京考察



劉端紅老師

頤和園的前身是清漪園，始建於清乾隆十五年(1750年)，光緒年間(1884年至1895年)重建，改名頤和園。它反映了清代宮廷奢華的生活面貌。本人印象最深刻的是長達七百多米的畫廊，當年慈禧為一己的私利，在國難當前，竟挪用洋務運動海軍軍費重修頤和園，難怪清室最終走上亡國之路。

在夕陽下的昆明湖景色雖然很美，但當你想起有關的歷史，只覺是一種淒美。

麥煥枝老師

四合院是中國一種傳統民居建築形式。北京是四合院最常見也最有特色的一個城市。北京城保持了元大都時期的很多街道和建築，其中就包括了四合院。因此可以說，四合院積澱了幾百年來深厚的北京文化。

四合院的建築形式反映了中國人渴望一家人一起生活，而理想的生活環境須擁有適當的空間及有充足光線的庭院。



4A 林珊珊

萬里長城是運用地理天險來防禦敵方，既省建築材料又利於防守。站在長城的一個小小角落，小窗口看出去卻是一望無際的中國土地，反映了長城的莊嚴及雄偉。



郭婉彤老師

1902年清末新政之後，北京西城西單、東城王府井等商業中心迅速形成，並繁榮起來。照片中眾人背後的是西單明珠廣場附近的大悅城，眾人手執的是北京美食：佈滿北京獨有的野味香料羊肉串及用熱糖一裹、冷卻後外面薄薄的一層脆糖皮，入口酸甜味美的冰糖葫蘆。

盼望北京這「一部分人富起來」後，有更多的國內地方得享這個福份，使我國成為既富且強的國土。

6C 尹文慧

水立方的外觀很特別，像被成千上萬泡泡圍著的立方體。它除了會呈現不同顏色外，建築也將節能與環保的意念考慮在內，此館的泡泡可減少場館室溫高而加用電的情況，而且能作儲水的用途。

4A 勞加宜

照片見證了有兩千多年歷史、縱橫十萬餘里的長城，在時間長河無情沖擊下，還能屹立不倒。



6C 陳可茵

城市規劃展覽館主要展現北京的過去、現在和未來城市面貌。展館地板上印有全個北京城的實景地圖，見證了北京城的發展，小至狹窄的胡同，大至新型商科技的建築。展現了北京的城市規劃及佈局，令我們更了解我的首都。

教學篇



6S Nicky Fung Kai Yin

It was actually the show time for us to shine the things we have prepared before. During the lessons, we sang Christmas songs, wrote Christmas cards.....etc. The atmosphere was really great. Most students participated well in the lessons. The most meaningful thing was that we have shared the love and care of God through the theme of Christmas to them.



4B 潘卓聲

北京第44中學見證了北京對教學的重視程度上升，科技的進步更進一步改善了教學質素。照片所見是我和學生交流的情況，反映了當地人民的熱情。



訪問篇

4D 陳永富

1. 你叫什麼名字? 徐造意
2. 你在北京住了多少年? 12年
3. 你們在聖誕節有些甚麼活動?
沒有什麼可做的，不過每年媽媽也會買聖誕樹放在家中。
4. 可否給我們推介北京特色的景點?
天安門，因為它是我國的象徵，也因為毛主席是在天安門開國的！我很喜歡他，所以也喜歡天安門。
5. 北京有什麼地道的食物值得一試?
燒鴨和果脯，還有老北京的水果糖也是很好吃的……
6. 你曾到香港遊覽嗎？對香港有甚麼印象？
很想去，因為媽媽去過，她說香港很好玩、很多東西買。



親子師生二人三足慈善跑

籌募善款活動

鄭綺梅老師

二零零九年十二月十八日公益便服日慈善籌款，共籌得\$8,985.20，善款全數捐給香港公益金。

二零一零年一月四日於陸運會舉行的親子師生二人三足慈善跑共籌得款項：\$4,176.40，善款全數捐給長者安居協會。



同心協力，搭肩膀向終點直跑。



戴校長主持開步禮

1A 溫曉嵐

這是我第一次參與家長教師會及社會服務組舉辦的親子師生二人三足慈善跑，活動在陸運會的第一天舉行。我覺得這次活動既有趣又有意義，有趣的是能與我的好友一起比賽，看誰的善款最多；有意義的是能幫助長者安居協會籌善款，幫助有需要的長者購買平安鐘。

我們可以邀請老師或家長跟我們一起組隊參加，有很多同學邀請家長一同參加，而我就邀請了任教我地理科的葉梅愛老師。我在起跑前很緊張，葉老師就跟我一起練習，比賽途中，我不小心跌倒，老師給我鼓勵，我們最後順利一起到達終點。

學校為我們舉辦此活動，能讓我們加深與老師之間的認識，也讓家長有機會參與陸運會，更可以做善事，一舉數得，而令我意想不到的，我能夠在一次活動中得到兩項獎項，分別是「籌得最多善款大獎」和「最多捐款人大獎」。我很希望下一年再有機會參與這類型的活動。

蘇惠玲女士(5A 歐顯庭、3C 歐顯慧家長)

今年陸運會在九龍斧山道運動場舉行，對港島區學生而言是比較遙遠的，但因答允了兩個孩子，支持他們參加「親子師生二人三足慈善跑」，所以當日也依時出席，能夠在看台上觀賞各項賽事，又參加了兩場慈善跑，充實的一天就在同學們的歡笑聲中渡過了。



最後一隊，加油！



媽媽，我們繼續努力一起跑向終點。



婆婆加油！婆婆也來支持二人三足慈善跑活動。

歡送會

送別去屆主席，新舊委員來個大合照

去屆主席鄭玉美女士服務本會多年，隨著兒子畢業，光榮引退

熱心的家長委員為會務奔走之餘，私底下也成為好友

編輯委員會

談乙儀女士 藍玉紅女士 許吉隆老師 陳婉瑩老師

2009 - 10年度 第八屆家長教師會

中期財務報告(截至31/1/2010)

事項	收入(HK\$)	支出(HK\$)
08-09年度結餘	82,313.79	
08-09 電話費		530.00
退任委員歡送會		439.00
退任委員紀念品		784.00
會員大會學生司儀紀念品		111.00
會員大會茶點(7/11/09)		1,087.10
去屆主席退任紀念品		650.00
中一級家長會分享同學紀念品(13/12/09)		61.80
親子心連心慈善跑參加者紀念品(4/1/10)		190.00
親子旅行(24/1/10)	10,800.00	21,420.00
利息	0.15	
總額	93,113.94	25,272.90

流動資產

	結餘(HK\$)
銀行存款	65,648.04
零用現金	2,193.00
總額	67,841.04